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1. Aktuálnost (novost) tématu  

 

Autor zvolil téma v prostředí českého právního jednoznačně originální, kterému by měla být 

v rámci odborné veřejnosti (včetně zákonodárce) věnována patřičná pozornost s ohledem na 

neustále se zrychlující dynamiku start-upového prostředí a nutnou podporu inovací, právní úpravu 

nevyjímaje. 

 

Z hlediska aplikační praxe se jedná o téma přínosné. 

 

 

2. Náročnost tématu na teoretické znalosti, vstupní údaje a jejich zpracování a použité 

metody  

 

Zpracování zvoleného tématu vyžadovalo podrobnou rešerši zejména zahraničích zdrojů, včetně 

specifických zdrojů korporátního a daňového práva. Z předložené kvalifikační práce je patrná 

orientace autora v těchto pramenech. Práce je zpracována pomocí standardních metod pro tento 

druh prací. 

 

 

3. Formální a systematické členění práce  

 

Systematika práce je odpovídající.  

 

Text práce je rozdělen (vyjma úvodu a závěru) do pěti částí, které jsou dále děleny do podkapitol. 

V první části autor představuje zaměstnanecké opční programy, jejich význam a vliv ve 

společnostech, kde byly implementovány. Na to plynule navazuje druhá část, která je věnována 

struktuře a klíčovým parametrům typických zaměstnaneckých opčních programů. Ve třetí části 

autor posuzuje právní rámec a prostředí, které ovlivňuje vnímání atraktivity zaměstnaneckých opcí 

ze strany zaměstnavatelů i zaměstnanců. Čtvrtá část práce nabízí zahraniční právní úpravu USA, 

Velké Británie a Estonska. Závěrečná část diplomové práce je věnována stavu právní úpravy 

v českém právním prostředí, včetně analýzy pojetí zaměstnaneckých opčních programů v rámci 

odměňování dle pracovněprávních předpisů.  

 

 

4. Vyjádření k práci  

 

Diplomová práce je zajímavou studií problematiky možností kapitálové účasti zaměstnanců 

v rámci zaměstnavatele, resp. zaměstnaneckých opčních programů. Autor problematiku 

představuje na pozadí provedené komparace s právní úpravou ve Spojených státech amerických, 

Velké Británii a Estonska. Autor zdařile pojmenovává problematické aspekty a reflexe zvoleného 

tématu v českém právním prostředí, přičemž se neodkazuje pouze na teoretické základy, ale nabízí 



i vlastní názory na příslušnou právní úpravu, včetně návrhů de lege ferenda. Z práce je zřejmé 

autorovo osobní zaujetí tématem. Práce nevykazuje obsahové nedostatky, je čtivá a lze ji považovat 

za zdařilou.  

 

 

5. Kritéria hodnocení práce 

 

Splnění cíle práce  Autor vymezil cíle práce v úvodu, když cílem bylo 

představit dopad implementace zaměstnaneckých opčních 

programů, shrnout základní parametry dobře navrženého 

plánu, který zajišťuje spravedlnost a ochranu všech 

zúčastněných stran, prozkoumat regulační rámce 

v zemích, kde tyto programy fungují a porovnat je s 

českou regulací, jak minulou, tak současnou, zhodnotit 

pokrok dosažený v posledních měsících a letech, 

identifikovat přetrvávající problémy a prozkoumat jejich 

možná řešení. Předsevzaté cíle lze považovat za naplněné. 

 

Samostatnost při zpracování 

tématu včetně zhodnocení práce z 

hlediska plagiátorství  

Diplomant s oponentkou práci a ani žádnou její část nijak 

nediskutoval. 

 

Oponentce nejsou známy žádné skutečnosti, které by 

zakládaly pochybnost o autorově samostatnosti. 

 

Dle vygenerovaného protokolu o výsledku kontroly 

v systému Theses vyšla maximální podobnost nižší než 

1%, v systému Turnitin vyšla míra podobnosti s jinými 

18%, přičemž se jedná především o citace využitých 

zdrojů a ustálená slovní spojení – po kontrole protokolů  

lze konstatovat, že jde o práci původní. 

 

Logická stavba práce  Téma je zpracováno přehledně v logicky uspořádaném 

celku, s potřebným poznámkovým aparátem, přehledem 

použité literatury, abstraktem a seznamem klíčových slov. 

 

Práce se zdroji (využití 

cizojazyčných zdrojů) včetně citací  

Autor zvolil jako výchozí zdroj široké spektrum převážně 

zahraničních zdrojů (což odpovídá zvolenému tématu a 

nedostatku tuzemských pramenů, které by se touto 

problematikou zabývaly), od odborných monografií, 

odborných článků, přes statistická data a elektronické 

články, které cituje v souladu se stanovenou normou. 

Diplomant prokázal schopnost samostatné práce 

s uvedenými prameny. 

 

Hloubka provedené analýzy (ve 

vztahu k tématu)  

Kvalifikační práce postihuje současnou (doposud 

neřešenou) situaci v oblasti zaměstnaneckých opčních 

programů a možností jejich kapitálové účasti u 

zaměstnavatele. Autorovi se podařilo uvést nejpalčivější 

problémy této oblasti, včetně provedení zdařilé zahraniční 

komparace. 

 



 

 

6. Připomínky a otázky k zodpovězení při obhajobě  

 

V rámci obhajoby diplomové práce navrhuji, aby autor posoudil zaměstnanecké opční programy 

optikou zásady rovného zacházení a zákazu diskriminace v oblasti odměňování.  

 

 

 

 

V Praze dne 26. 9. 2025 

 

 _______________________________________  

JUDr. Lucie Matějka Řehořová, PhD., oponentka 

Lze ocenit, že se autor snaží neomezovat pouze na 

deskriptivní výklad teoretických východisek, ale 

předkládá i vlastní názory ke zkoumané problematice a 

připojuje úvahy de lege ferenda. 

 

Úprava práce (text, grafy, tabulky)  Práce je z hlediska formálního upravena způsobem 

obvyklým pro tento druh prací. 

 

Jazyková a stylistická úroveň  Technické zvládnutí textu je dobré. Jazyková úroveň práce 

je velmi dobrá, překlepy a chyby v interpunkci ojedinělé. 

Doporučení/nedoporučení práce 

k obhajobě 

Vzhledem k výše uvedenému doporučuji diplomovou 

práci k obhajobě. 

Navržený klasifikační stupeň „výborně“  


